

【新聞稿】

發稿日期：2019 年 4 月 26 日

退撫挹注要明細 補償金要回復

民進黨政府說過：年金改革不是政府拿走軍公教的退休金作為國家施政所用，因為年改減少的經費支出，會完全投入退撫基金。到底投入多少？請政府公布明細，以昭公信。

依據銓敘部和教育部的說法，去年(2018)下半年，公務員、教育人員因為年改節省的經費分別是 60 億 7 千萬、76 億，並將挹注到退撫基金。然而，以過去政府公布的優惠存款金額，每年支出近 800 億來看，半年是 400 億；因為 18% 降為 9%，等於再砍半，還有 200 億；200 億分屬軍、公、教，因此數字看起來是差不多。但，退休公教被砍的不只是 18% 優惠存款，還有舊制退休金，況且有些人還是優惠存款一次砍完，並沒有拿到 9%。因此，這樣的數字是否確實？不少公教人員心中存疑，而最好的方式就是將明細公布，讓每個退休公教清楚知道減少的退休金是否如實挹注到退撫基金。

而挹注的漏洞，也是在職公教抱怨頗深的「補償金」，在立法院二度闖關逕付二三讀，卻因為民進黨的阻撓而闖關不成。眼看補償金大限 6 月 30 日即將到來，卻完全沒有修法通過的曙光，令許多基層公教焦慮不已。我們不禁要問民進黨：到底要不要回復補償金？！眾所周知，補償金本是法律所明定的過渡性補償措施，和退撫基金無關，本來就不應該與年金混為一談，民進黨政府砍年金，連帶把補償金砍掉，根本就是改過頭。更何況，不僅在已退、未退公教間有全拿、全無的差別，公教和軍人也有刪除、保留的不公平對待，難道民進黨政府是看不起在職公教嗎？做到公平一致很難嗎？

事實上，如果補償金沒有回復，現在的相關規定也沒有要求被取消的補償金要挹注到退撫基金，對於在職公教來說是既沒有拿到錢，也沒有增加退撫基金的「雙頭空」，等於是政府佔了公教便宜，這和民進黨政府宣稱的「年改減少的經費支出，會完全投入退撫基金。」根本是背道而馳，我們要問問蔡英文總統：你說話算話嗎？你取消公教補償金，卻保留軍人的，是看不起公教嗎？蔡英文總統，請你出來說清楚、講明白！

補償金修法接連在立法院闖關失敗，民進黨對補償金的態度已是昭然若揭；全教總質問民進黨、蔡英文總統的同時，也籲請民進黨出來直接講清楚：補償金到底是給還是不給？！請不要躲躲閃閃，既然就是要對在職公教不公，就直接站出來講清楚，不要讓諸多公教人員去面臨退或不退的焦慮！

當然，所有在職公教都會記得這一筆！